



## 港專學院校董會主席畢業典禮勉辭

黃友嘉博士，GBS，BBS，JP

2023 年 12 月

今天是「港專學院暨香港專業進修學校畢業典禮 2023」的大日子，首先我謹代表港專祝賀各位畢業同學，你們畢業了！我很高興今天能夠在這裡與你們的親朋摯友一同見證你們在過去的努力和成果，一同分享這份喜悅。

畢業禮過後，就意味你們即將要踏上新的人生旅途，有同學或者會繼續進修學習，更多的同學會投身職場成為香港的新生力量。每年，我都會見到有不少剛畢業的同學加入職場，起初他們都會對工作充滿憧憬，滿腔熱誠的想有所作為，然而，職場工作與校園生活截然不同，不會再有師長事事提點幫忙，相反你們要學習獨立工作，有自己的分析和判斷力，亦要恰當的提出不同方案建議，協助團隊完成各種任務。

部分畢業同學可能會擔心自己能否應付即將開展的工作生涯，但其實大家在港專學習的日子裡，學校一直透過不同的課內外活動、交流，培育你們的軟技能，例如領導力、團隊合作、溝通能力、情緒智商等，關鍵是大家有否察覺到自己的成長及能力，並將它發揮應用到日常生活和工作上。在這個瞬息萬變的全球化社會，國家和香港都需要更多具有全球視野和國際競爭力的年青生力軍，以推動社會各方面的發展。近年，社會銳意培育青年骨幹，期望紓緩因人口老化而出現的青黃不接情況，所以，若果同學們能好好把握機會，發揮你們的軟技能，你們必定會發現機遇處處。

除了培養及發揮軟技能外，還有兩個讓你們達致成功的關鍵，第一個就是「持續學習」。今天畢業只是你們人生路上持續學習的另一個起點，社會在不斷變化，你們必須要與時俱進，保持對學習的渴望，不斷更新知識和技能、積極參與各種專業培訓和持續進修。需知道，即使是行業的專家，甚至是最優秀的領袖，他們其實每天都還在學習。

第二個關鍵，就是建立正面和有意義的人際網絡。就好像港專在過去一年，致力與不同地方的學府、專業機構等建立策略性協作關係，當中以網絡空間和安全發展尤其顯著，我們成功獲香港及內地著名大型企業如阿里雲、中國移動、龍島等，以及多所著名學府，如西安電子科技大學、浙江大學、清華大學等支持，讓我們能在網絡空間科技和網絡安全、物聯網等方面站在前緣位置。希望在座的港專畢業生，能夠像母校一樣，學習以謙敬和誠意做好對外連繫、打好人際關係及建立網絡，透過參加不同行業的活動和社交聚會，接觸及認識不同界別的人士，拓展自己的社交圈子，在不久的將來，你們可能會發現，這些人際關係能夠為你們提供機會或支持，助你們在職場或其他角色上取得成功。

最後，我要請你們同我一起，向家人、朋友和師長表示感謝。他們在你們的學習過程中給予了無私的支持和指導。在你們邁向未來的道路上，請將這份感激之情回饋他們，並繼續保持與他們的聯繫，因為他們將成為你們人生中的寶貴資源。多謝大家。